

Reformas a la política cafetera, acuerda Foro

La reestructuración del Instituto Nacional del Café y de la Asamblea de Gobernadores; libre exportación del café y la venta de los beneficios del INCAFE a las cooperativas, son las principales resoluciones del Foro sobre el Café, clausurado ayer tarde en el hotel Sheraton.

Todas las mesas de trabajo emitieron sus resoluciones y las dieron a conocer ayer mismo en la sesión plenaria de clausura. Los secretarios de las mesas de trabajo de: Producción, Política Crediticia, Comercialización interna y externa, Política Externa, Impuesto de Exportaciones de Café, INCAFE y riesgos, leyeron los apuntes finales de discusión de sus respectivas mesas.

Nuevamente se hizo hincapié en que la caficultura es la riqueza nacional, por lo que se renovó el llamado a todos los salvadoreños de contribuir en delinear una política cafetera acorde a nuestra realidad, es decir, que res-

ponda a las necesidades de los caficultores y del pueblo salvadoreño en general.

Otras recomendaciones importantes, especialmente en lo relativo al combate de la roya, sugieren que los caficultores se organicen en cooperativas para poder supervivir ante la crisis cafetalera nacional.

En el combate de la roya, se dijo, deben participar los caficultores, los beneficiadores de café, el gobierno, las instituciones crediticias y financieras, así como los organismos internacionales. Se pide asimismo se cree y organice una dependencia gubernamental que verifique las

— Pasa a la página 40 —



REUNION. Las cooperativas algodoneras de Centro América se reunirán aquí el 3 y 4 del presente mes, para analizar la problemática de este sector, Sr. Martín Zaldivas.

—Foto de LA PRENSA, por Malena ALIMENTOS. Las necesidades alimenticias con los recursos del mar, las podemos afrontar, dijo ayer el Sr. Napoleón Guandique, investigador pesquero.

EU da \$4 millones para trigo y maíz

Un crédito adicional por cuatro millones novecientos mil dólares, se ha firmado entre Estados Unidos y nuestro país, para la importación de trigo y maíz amarillo, según informes de la cancillería salvadoreña.

Tal suma se adiciona al crédito por quince millones de dólares fue firmado el quince de marzo pasado, lo que hace un total de 19.9 millones de dólares.

El documento será suscrito hoy en la mañana en el Ministerio de Relaciones Exteriores, por el Dr. Fidel Chávez Me-

na, en representación del gobierno de El Salvador, y por el embajador de Estados Unidos, Sr. Deanne R. Hinton.

Se informó además que el crédito proviene de recursos que administra la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID), de los Estados Unidos.

Se explican los términos y condiciones, además, y se dijo que los mismos son altamente concesionarios, ya que el plazo total es de 25 años, incluyendo cinco años de gracia, al dos por ciento anual, y tres por ciento anual, posteriormente, hasta el

— Pasa a la página 46 —

28 nuevos centros de salud se construyeron

“A pesar de la situación de violencia, el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social ha construido 28 nuevos Centros de Salud, sumando con ello 321 centros, distribuidos en todo el país”, informó ayer a la Constituyente el titular, coronel y Dr. Fernando Berrios Escobar.

Desafortunadamente y por las condiciones expuestas, en 31 establecimientos de salud como promedio mensual no fue posible proporcionar atención médica, estimándose que se

privó al pueblo de recibir entre 90 mil a 100 mil consultas regulares, señaló el ministro de Salud, en su informe oficial.

Los recursos humanos se vieron limitados por la condición económica que obligó a evitar la creación de plazas y se congelaron varias de las existentes, dijo. Por otra parte, el presupuesto apenas aumentó en 0.18% respecto al año anterior, de por sí limitado, informó.

Es preocupación del ac-

— Pasa a la página 46 —



—Foto de LA PRENSA, por Malena. SALUD. “A pesar de la situación por la que atraviesa el país, se han aumentado los centros de Salud”, dijo ayer el ministro de Salud Pública, Dr. Fernando Berrios Escobar.

Nuevo horario de distribución de agua en Zacamil

La Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados informa a los habitantes de Zacamil y sectores inmediatos, que atendiendo a las quejas provenientes de los pisos superiores de los edificios familiares, a donde el agua llega en altas horas de la noche, ensayará a partir de este día nuevos horarios de distribución con el fin de mejorar el ser-

— Pasa a la página 46 —

Ayuda de ONU para los damnificados

Por CINUCAP. Con un monto total de \$30.000 contribuirá el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) en El Salvador para dar asistencia técnica por medio de su Fondo de Reserva Especial para Casos de Emergencia.

Este día, 1 de septiembre, firmará dos convenios conjuntamente con la Agencia para el Desarrollo Internacional (AID) y el Gobierno de El Salvador. El primero, con el Ministerio del Interior para contribuir a la adquisición de materiales y suministros para rehabilitar las viviendas de las personas de escasos recursos destruidas por el terremoto; se reconstruirán alrededor de 1.000 vivien-

— Pasa a la página 40 —

Aseo de la capital en abandono

El ornato de la ciudad de San Salvador, ha entrado a un retroceso de varias décadas a causa del abandono en el aseo, abundancia de desperdicios, focos de infección, charcas por todos lados, recipientes de basura a media calle, inmundicias por todos lados. Así declararon ayer, expertos en Salud Ambiental.

Muchos sectores de la capital, dijeron, se hallan contaminados por los fétidos hedores que emanan de los enormes promontorios de basura por todos los rumbos.

Cerca de los planteles educativos se ven las calles

— Pasa a la página 46 —



—Foto de LA PRENSA, por Malena

ECONOMIA. Los titulares del ministerio de Economía, rindieron el informe de labores de dicha Secretaría de Estado ante la Asamblea Constituyente ayer. En la gráfica: Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, subsecretario y Dr. José Manuel Pacas Castro, ministro.

372.3 millones Cls. en petróleo

Durante el último año, solamente en importación de petróleo El Salvador ha invertido 372.3 millones de colones, en 1981 el barril de ese producto alcanzó un valor promedio de US\$36.3, informó ayer a la Constituyente el ministro de Economía, Dr. José Manuel Pacas Castro.

lizar el uso de las mismas y poder atender así las necesidades de importación de energéticos, alimentos, medicinas, maquinaria y repuestos, materias primas para la industria, etc.

Ahorro nacional

Por otra parte, señaló el funcionario de Economía, que el ahorro nacional se redujo en forma sustancial y en consecuencia también la inversión, tanto pública como privada, pues ésta tradicionalmente ha sido generada por el ahorro na-

— Pasa a la página 46 —



REESTRUCTURACIONES SUGIERE FORO. Reestructurar el Instituto Nacional del Café, la Asamblea de Gobernadores; así como también la organización de una dependencia gubernamental que verifique las investigaciones científicas y técnicas del café

son de las más importantes resoluciones del Foro para el Análisis y Soluciones de la Problemática Cafetalera Salvadoreña, realizado por dos días en el Hotel El Salvador Sheraton.

—Foto de LA PRENSA, por Gallán hijo.